



НОВЫЙ ГОД В ШВЕЦИИ

Выполнила: Шеломенцева Надежда группа Э-1

Новый год в Швеции празднуется в ночь с 31 декабря на 1 января. Эта ночь именуется Сильвестровой. Согласно древней легенде, папа римский Сильвестр I спас мир от морского чудовища – змея Левиафана. В день его смерти (31 декабря) католики чтят его память. Жители Швеции отмечают Новый год шумно и весело. Они выходят на улицы, поют песни, свистят в свистки и дудки, запускают фейерверки. Шведы верят, что громкие звуки и веселье отпугивают злых духов, магов и ведьм.





Центр новогодних гуляний в Швеции – парк и музей под открытым небом Скансен в Стокгольме. В этом месте устраивается масштабная праздничная программа, традиционное чтение стихотворения Альфреда Теннисона «Новогодние часы», которое является национальным символом. С 1977 года встреча Нового года в музее Скансен транслируется по шведскому телевидению. Главная новогодняя елка столицы располагается на набережной Шеппсбурн неподалеку от королевского замка. Хвойная красавица поражает своими размерами и оригинальным убранством.

Перед новогодними праздниками шведы устанавливают в домах елки. В некоторых провинциях страны существует старая традиция, согласно которой елку необходимо свалить с дробовика. Балконы украшают гирляндами и еловыми ветками. В комнатах на стены вешают вышитые картины с рождественской тематикой. Изюминка праздничного убранства – живые цветы: гиацинты, амариллисы или тюльпаны.



На праздничном столе присутствуют блюда из свинины, маринованная селедка, домашние колбасы, печеночный паштет, запеченный картофель, имбирное печенье. Среди напитков популярно шампанское и глеGG – горячее вино с пряностями.





Некоторые жители страны в новогоднюю ночь пытаются узнать свое будущее и гадают. Популярно древнее гадание по расплавленному свинцу. Его выливают в сосуд с холодной водой и пытаются трактовать полученную фигурку. Образ в виде сердца предвещает любовь, корона – свадьбу, монетка – большую прибыль. Вместо свинца многие используют расплавленный стеарин от свечи.

1 января шведы придают значение каждому событию. По первому гостю в доме они предсказывают, каким будет наступивший год. Молодой мужчина предвещает удачный год, пожилая женщина – несчастье. Красный цвет неба знаменует беду. Первый день нового года шведы стараются пребывать в хорошем расположении духа, веселиться и петь. Они верят, что таким образом прекрасное настроение будет сопровождать их весь год. Каждый житель страны съедает яблоко 1 января, чтобы быть здоровым.



A festive dining table is set with white plates, silverware, and lit candles. In the background, a white Christmas tree is decorated with lights and ornaments, and several lit candles are visible on a shelf. The scene is warmly lit, creating a cozy holiday atmosphere.

На Новый год шведы предпочитают дарить друг другу самодельные
свечи – символ счастья и радости.